

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN.
Egy hóra 250 KORONA, NEGYHÉTVÉRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 24 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 40.

Tűzérharcok az olasz fronton

A gyalogsági harcok szüneteltek — Torpedóosztagunk csatája az Adrián — Az ellenforradalom Mihály nagyherceget cárrá kiáltotta ki

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 2. — Hivatalos jelentés.

Az egész olasz arcvonalon igen élénk tűzérési tevékenység, amely ma reggel a Brenta és a Piave között és a Piave alsó folyásánál jelentékenyvé vált. Nagyobb gyalogsági harci cselekmények a tegnapi napon át szüneteltek.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Tengeri csata az Adrián

Bécs, július 2. Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

Torpedóegységeink kis osztaga július hó 2-án a reggeli órákban az Észak-Adrián tulsúlyban levő erős ellenséges torpedó haderőre bukkant. Rövid távolságról élénk tűzharc fejlődött ki, amely alkalommal sikerült egységeinknek egy nagy ellenséges torpedózót felgyújtani, egy másikat pedig súlyosan megrongálni. Az ellenség az ütközetet megszakította és főlényes gyorsasággal visszavonult állomáshelyére. Egységeink csak egészen jelentéktelen károkat szenvedtek. — Néhány kisebb sérülésen kívül nem volt veszteségeink.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Az olasz hadvezetőség Wekerle nyilatkozatáról

Lugano, július 2. Wekerle miniszterelnöknek a magyar parlamentben tett nyilatkozata alkalmat adott az olasz hadvezetőségnek annak kijelentésére, hogy az ellenség magára is beismeri súlyos veszteségét. — A Stefani-ügynökség kijelenti, hogy Wekerle tulozza az olasz veszteségeket. Az olasz cenzura az ellenséges jelentések közzétételét nem engedi meg s veszteségi listát sem ad ki s így a közönség nincs tájékozva a veszteségekről.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, július 2. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A harc vonal több helyén erős tűzérési tüzzel való rajtaütések vezették be az ellenség vállalkozásait. Visszautasítottuk őket.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Oise-től nyugatra, az Aisne-től délre élénk felderítő tevékenység. Az ellenségnek erős részleges támadásait az Ourcq-től délre és Chateau-Thierry-től nyugatra saját harci területünkön meghusítottuk.

Udet hadnagy 37-ik és 38-ik, Croll hadnagy 28-ik és 29-ik légi győzelmét aratta.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A németek befejezték előkészületeiket

Genf, július 2. A Daily Mail jelenti: A németek véglegesen befejezték előkészületeiket az angol fronton. A tartalékaik háromnegyed részét az angol front ellen koncentrálták és utvonalaikat ágyúvontatási célokra átalakították.

Páris a hadikörletbe tartozik

Genf, július 2. Az Echo de Paris és más francia lapok, amelyek Guillomat párisi kormányzó terveit ismerik, hírül adják, hogy ismét tömeges kiakoltságok lesznek Párisból, amely most már a hadikörletbe tartozik. A párisi község tanács nagy pénzösszeget szavazott meg párisi gyermekeknek Közép-Franciaország falvaiban való elhelyezésére. A L'Oeuvre leírja, hogy mily árván, elhagyottan festenek Páris legelegánsabb részei és követeli, hogy legalább a piszkot takarítsák el a házakról. Az Echo de Paris szerint annak, hogy Páris hadműveleti körletnek je-

lentették ki, csak az volt a célja, hogy a várost a főparancsnokság vegye át és a katonaság lássa el az összes rendőri teendőket, különösen a nem kívánatos elemek eltávolítását. Hír szerint a főparancsnokság azzal fogja kezdeni működését, hogy kiutasítja Párisból a nem szívesen látott egyéneket.

Újabb légi támadás Páris ellen

Páris, július 2. A Havas-ügynökség jelenti: Ellenséges repülőek tegnap este átrepültek vonalainkon és Páris felé közeledtek. Fél-egy órakor riadót jeleztek, egy órakor pedig a veszély elmúlását hirdették ki. Jelenteni való nem történt.

A buvárhajók munkája

Berlin, július 2. A Wolff-ügynökség jelenti:

A tengerészeti vezérkar jelentése szerint az angol partok körül a német tengeralattjárók újabban ismét 17,000 tonna hajóteret süllyesztettek el.

Londonban ál-Kerenszki járt?

Bern, július 2. Itteni maximalista körök erősen kételkednek abban, hogy az igazi Kerenszki érkezett meg Londonba. — Furesának tartják, hogy eddigi londoni tartózkodását el tudták titkolni.

Az angol munkáspárt a béke ellen

Rotterdam, július 1. Londonból jelenti: Szombat este a szakszervezetek szélső jobboldalának bizalmiértaiai gyűlést tartottak. A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely tiltakozik a pártközi béke felbontása ellen. Elítélte a munkáspárt londoni kongresszusának határozatát és Henderson magatartását. A gyűlés tagjai új pártot alakítottak és kimondták, hogy a párt tagjai csak szakszervezeti tagok, ne pedig politikusok lehessenek. Az új párt erejét még nem lehet megállapítani. Mozgalma a pacifisták ellen irányul. — Még nem tudják, hogy milyen álláspontot foglal el a tőke és munka szempontjából. A reakcionáriusok nagy örömmel fogadják az új párt megalakulását.

Bratianu és Take Jonescu uton Svájc felé

Temesvár, július 2. A temesvári vasúti állomáson tegnap este utazott keresztül Bratianu volt román miniszterelnök és Take Jonescu, akiknek a román kormány végre engedélyt adott arra, hogy Svájcba utazhassanak. A két román államférfi közös hálófülkében

URANIA

Szerda. Ontörténet
július 3-4.

A bűn terhe

bűnügyi dráma
4 felvonásban.

Főszereplők:
Káthe Richter
Th. Loos.

Segédszolgálat
vigjáték.

Főszereplő:
Albert Paulig.

A nagy
nyugati offenzíva.

Előadások 6 órától,
utolsó előadás 9-től 11-ig.

APOLLO

Szerda. Csütörtök
július 3-4.

Gyarló ember

drama 4 felvonásban.

Egy asszony
három férj

vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplő:
Fritzy Sheff,

Amerika legnépszerűbb
primadonnája.

(A feliratok a Székely
írta.)

Előadások 6 órától,
utolsó előadás 9-től 11-ig.

jött. Ugyanezen a vonaton körülbelül kétszázötven párhívuk volt a kíséretükben. Orsova felől jöttek és Temesváron keresztül Budapest felé folytatták útjukat. Amíg a vonat az állomáson vesztegelt, a perront elzárták.

Az ukrán-német békeszerződés

Berlin, július 2. Steinheil báró, az új berlini ukrán követ, a *Lokalanzeiger* egyik munkatársának kijelentette, hogy a hetman és kormánya igyekszik megerősíteni és mélyebbé tenni a két állam jó viszonyát és kifejleszteni ezt a viszonyt mindkét államra kedvező szövetséggé. Azután jellemezte, mennyire helyreállt a rend a hetman uralma alatt és mint javultak szemlátomást Ukrajna gazdasági viszonyai. Steinheil báró szerint az ukrán-orosz béke létre fog jönni.

Steinheil báró megbízást kapott arra is, hogy a békeokmányokat kicserélje és a hetman kéziratát vitte a császárnak. A békeokmányok kicserélése Bécsben is meg fog történni.

Oroszország új cárja

Berlin, július 1. Kiewből jelentik: Kato admirális parancsára japán csapatok szálltak partra Vladivosztokban, hogy támogassák a bolsevikiek ellen irányuló cseh-tót és ukrán mozgalmat. Alexandrovics Mihály nagyherceget cárrá kiáltották ki. Mihály cár a esekkel és tótokkal Moszkva ellen vonul.

A választójog vitája

— A képviselőház ülése —

A képviselőház ma folytatta a választójogi javaslat pénteken megszakított tárgyalását. Az általános vita folyt ma, amely minden valószínűség szerint még hosszú ideig el fog tartani.

Szász Károly elnök fél tizenegykor nyitotta meg az ülést.

Brandsch Rudolf hive az általános, titkos, egyenlő választójognak. — Az általános, egyenlő választójognál még igazságosabbnak tartja az arányválasztói jogot. A javaslatot általánosságban elfogadja.

Pető Sándor még általánosságban sem fogadja el ezt a törvényjavaslatot, úgy a választójog terjedelme, mint a választók összeírása és a választások tisztasága szempontjából. Véleménye szerint ez a javaslat nem felel meg annak az iránynak, amelyet a király jelölt meg. Az ország megérett a radikális választójogi reformra. A háború után olyan reformért fogunk küzdeni, amely a főrendiházra is kiterjed és olyan választójogot akarunk és fogunk elérni ebben az országban, a minővel Európa más országaiban találkozunk.

Kifejti, hogy a külföldön már behozták a katonák választójogát. A nők választójogát illetően követeli a nők egyenjogúsítását. Ha a javaslatból törvény lesz, az mindenképp a radikális felé fog hajtani.

Két óraker a tárgyalást félbeszakították és délután 4 óraker folytatták, amikor Simontsits Elemér nyitotta meg az ülést.

Pető Sándor folytatta beszédét. Rámutatott arra a nagy különbségekre, amelyek a módosított és az eredeti javaslat közt vannak. A javaslatot nem fogadja el.

Giesswein Sándor a nők választójoga mellett szólalt föl. Kifejtette, hogy a nők szereplése a politikában és a közéletben a pacifizmust teremtené meg. Határozati javaslatot terjeszt be a nők választójogáról.

Rónay Jenő kifogásolja, hogy a hazáruulók 10—15 év múlva bejuthatnak a magyar parlamentbe.

Károlyi Mihály gróf: Nem a többségi elv

alapián lett Wekerle miniszterelnök, most mégis a többség akarata előtt meghajolt. — Fölhívta a miniszterelnököt, nyilatkozzék: hogyha a kormány különvéleményét a többség leszavazná, levonná-e a konzekvenciát és appellálna-e a nemzetre. Elismeri, hogy most e kérdésben legyőzettek. De ez nem jelenti azt, hogy elvesztették a csatát. Agitálni fognak az egész országban az általános titkos választójog mellett s övék lesz a győzelem.

A Ház itt a vitát megszakította és az elnök indítványára kimondta, hogy holnap már 5 óraker át fog térni az interpellációkra.

Sub pondere

— A nyolcadik hadikölesön

A hiúság sebe is fáj, mikor az olaszországi visszavonulásra gondolunk, hiszen azt hittük, hogy a mi hadseregünk olyan csodálatraméltó hőstettek után most már játszva fog elbánni az áruló talljával. Égetőbben és igazabban fáj százezer körüli jó vitéznek, közte sok magyar testvéreinknek veszte. De a fájdalom porba le nem sujt, kicsinyhitűvé nem teszi minket; ezer év óta ilven s még nagyobb esapások sulya alatt fejlődött és növekedett a mi kiválasztott nemzetünk; férfiasan, a legnemesebb önuralommal viseljük ezt a szerencsétlenséget is, abban a rendületlen meggyőződésben, hogy az nem hagy tartósabb nyomot jövőnkönk, mint hogyha holló repül át virágos táj felett.

Ha ugy akarjuk, ugy is lesz. Megmutatuk pedig, hogy akarjuk, mert nemcsak kétségbe nem estünk a csatatér komor hírére, melyet egy sajnálatos politikai sztrájk tett még zordabbá, hanem teljesen fölfogva annak nem kicsinylendő, de nem is végzetes jelentőségét, a legesekélyebb ingadozás nélkül teljesítettük hazafias kötelességeinket azonközben is. A zavaros napokban a nyolcadik magyar hadikölesönre való aláírás nemcsak nem bágyadt el, hanem inkább még új lendületre kapott.

Ne engedjünk ebből a tempóból. Most egy nagyon sulyossal több okunk van arra, hogy második félidejében járó hadikölesönünk ügyét a legnagyobb lelkesedéssel karoljuk föl: meg kell mutatnunk az ellenségnek ezzel is, hogy nem vagyunk leverve, megrendülve sem, hogy van még erőnk és esorbitatlan vasakarunk az ő leverésére s a becsületlen béke kikényszerítésére. — hogy büszkén emeljük föl fejünket, nem mint féreg, amelyre ködaráb hull, hanem mint a nemes páma, mely a teher alatt növekedik.

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál a VIII. magyar hadikölesönre a következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: Szabolcsi Hitelbank, Nyiregyháza, saját jegyzése 400,000, Szatmárnémetyei Takarékpénztár saját jegyzése 300,000, H. I. 200,000, Nyirbátori Takarékpénztár saját jegyzése, Lichtschein Dezső és Samu, Forrai József (összjegyzés 900,000 K) egyenkint 100,000, özv. Puhák Jánosné 70,000, Falk Ármin és Társa első debreceni kefégyár 60,000, Fried Leó Tiszacsege, Füst Ödön, Elsinger M. J. és Fia Budapest, V. Zs., Wolf Lipót Fiai egyenkint 50,000, Füszerkereskedelmi r. t.,

özv. Krémer Sámuelné egyenkint 40,000, Jóna János 30,000, Révész Lajos nagykereskedő, Hungária egyesült gőzmalomok rt., D. T. A. R. egyenkint 25,000, özv. Bajzáth Gáborné, Klár Andor és Társa, Vidoni Testvérek és Társuk egyenkint 20,000, Bay Sándor és Testvére, Liener Sárika és Piroška, Ardó Miklós, K. I., Gál Ignácné, Nagy Jakab, Lédéczi mész- és íatermelő rt., Tóth Béla, Tóth Katalin egyenkint 10,000, dr. Szotyorai Nagy Kálmán 6000, Nádudvari Lajos, özv. Szikszai Istvánné, Klein Pál, Lukács Vilmos és Testvére, Salgó Józsefné, Ullmann Salamon, Rosenbaum Bernát, Haas Fülöp és Fia, Rosenbaum és társai, Schager Károly, Áron Manó és Társa (további jegyzés), Müller H. Fia, Zsürger Zsigmond és Fia egyenkint 5000, Urbanovics M., Reich Bernátné egyenkint 4000, Katona István, Lindenfeld Géza, Nagy Albert, Rosenberg Adolf egyenkint 3000, Pálffy Gábor igazgató 2300, dr. Kesserü Lajos törv. elnök, Pollacsek Hella, Csillag József, Steinberger Dezsőné, Reithoffer Oszkár, Sebestyén Dezső és neje, Eisenberg Herman, Kolb Jakab, Révész Zsigmond, Zelikovics Samu, Reich és Kanczler, Frank Sándor, Trnka Albert egyenkint 2000, Keigersberg Marianne grófnő 1200, Kiss Ernő, Katona József, Darvasi testvérek, Csáthy Kálmán, Ujváry Sándor, Leichtmann Erzsébet, Berger József, Aszódy Margit, Kun Alfréd, Fischer Menyhért egyenkint 1000 korona.

Szélhámos kereskedőségéd

Köröznek egy országos csalót

A kassai rendőrség ma a következő köröző levelet küldte a debreceni rendőrséghez:

„Valódi néven nem ismert, de Mándi nevet használó 20—35 év körüli, állítólag kereskedő, úri házaknál cérna, harisnya és dohányfielék eladására tesz ajánlatot s a vételárat előre felvéve, rendszerint a káros cselédjét magával viszi azzal az ürüggyel, hogy azzal egy megjelölt helyről nyomban elküldi az árut. A kiküldöttet azután az utcán félrevezeti és megszökik.

Kassán június hó 30-án járt és dr. Ékes Lajosnótól 308 koronát esalt ki.

Valószínű személyleírása: erős közep-termetű, hosszukás arcu, ajkán vágástól eredő forradás, barna haju, egész arcát és bajuszát borotválja, de sokszor hetekig borotvátlan, lába kellemetlen szagu.

Legutóbb világos szürke ruhát, krém flanel mellényt, hosszú fehér nyakkendőt viselt, külseje általában elhanyagolt, piszkos.

Mint hogy feltehető, hogy mint profeszionált szélhámos járja be a városokat, felkérem a társhatóságokat és esendőrőrsöket, hogy a tettest puhatolni s feltalálás esetén örözetbe véve, hivatalomat értesíteni sziveskedjék.

A most körözött szélhámos jól ismert alak volt különösen Debrecenben és Nyiregyházán. Mándy László kereskedőségéd volt, de állandóan nagy lábón élt, minden társaságba igyekezett befurakodni, azonban sehol sem látták szivesen a különöse természetű, gyanus megjelenésű embert. — Ennek dacára Mándy állandó szereplésével nagy ismeretségre tett szert és ezt használta föl. Mándy sorban fölkereste ismerőseit s egyiknek gyertyát, másikkal élelmiszert, a harmadikkal cernát, szivart és mindenfélét kínált eladásra, természetesen jutányos áron. Az emberek kaptak az olesó dolgon és mivel megbiztak Mándyban, kisebb-nagyobb összegeket adtak neki előlegképen. Mándy hetekig hitette az embereket, hogy majd másnap elszállítja nekik az ígért árut, míg aztán egy szép napon eltűnt. A rendőrség hiába nyomozta, kutatta, kereste a szélhámos kereskedőségédet, már-már feledésbe ment a neve, míg aztán most a kassai rendőrség a fenti körözőlevelet bocsátotta ki.

Nagyon valószínű, hogy az országos körözésnek hamarosan meg lesz az eredménye

MODIANO CLUBSPÉCIALITÉ

CIGARETTAPAPÍR ÉS MŰVELY FELÜLMULHATATLAN

FIGYÁZZUNK VÉDJEGYRE

és a károsultak is, akik bizony szép számmal vannak, ha a pénzüket nem is, de Mándyt viszontláthatják.

A SZURMAY-NAPOK

*

A vasárnapi nagy sport-ünnepély és repülőverseny ügyében tegnap este *Ébner* ezredes, m. kir. honvéd állomásparancsnok elnöklése alatt ülést tartott a rendező bizottság és az ünnepségeket a legapróbb részletekig kidolgozta.

A Nyulason, ahol a sportünnepély és a repülés lesz, újra megkezdik a munkálatokat. Páholyokat csak annyit építenek, ahány jegy eddig elkelt s amennyi még péntek estig elfogy. Ezzel különösen a vidéki közönségnek kíván módot adni a rendezőség ahhoz, hogy magának, amennyiben ezt óhajtana, páholyt is biztosíthasson.

A repülő- és sportünnepély területét katonai kordon zárja el és az útvonalakon lovasjárőrök lesznek. Az ünnepély helyén két nagy hangárt építenek a repülőgépek részére, oda nem mehet senki, mivel állandóan katonai őrség veszi körül. A repülőgépeket közvetlenül a felszállás előtt vontatják ki a hangárból. Mind a két repülőgép a legnagyobb szabású harci repülőgép. — Egynek-egynek százhusz lóerejű motorja van.

Az ünnepély helyére a villamos vasúton harminckét fillérért mehet ki a közönség. — Délután fél öt órától kezdve a Bika-szálloda előtt indulnak a villamosok és tíz perc alatt érnek az ünnepély helyére. A közönség az ünnepély helyének bejáratától negyven-ötven lépésnyire száll le a villamosról.

A sportünnepélyt előbb nagyszabású footballmérkőzés nyitja meg, azután lesz státafutás és magasugrás.

Csak ennek végeztével, tehát körülbelül hét óra körül kerül sor a repülőgépekkel való felszállásra. Ezt azért körvonalazzák ilyen részletesen, hogy aki a sportünnepélyen esetleg csak a repülést akarja végignézni, tájékozassa magát, mikor induljon a versenyterre.

A repülésre érkező tisztakat a honvédszázareddel tisztikara látja vendégül.

Debrecen közönségének most lesz igazán alkalma olyan sportünnepélyt és repülőversenyt látni, amilyenhez csak ilyen kivételes esetben juthat. Ne is mulassa el senki ezt az alkalmat felhasználva, a repülőversenyt megnézni. Azok, akik ülőhelyre mennek, természetesen a fölöttébb költséges versenyt drágábban nézhetik végig, de a rendezőség módot kíván nyújtani, hogy a legszerényebb viszonyok közt élő ember is eljuthasson a repülőversenyterre, végignézhesse a repülést és ezért a tágas területű állóhelyre egy koronáért kaphatják a jegyeket. Állóhely-jegyeket azonban csak a helyszínén felállított pénztáraknál válthat a közönség.

A Szurmaj-napok alkalmából Debrecenbe érkezik *Müller* ezredorvos, aki a honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatalának megbízásából vasárnap délelőtt előadást fog tartani az *Uránia*-mozgósínházban a *harctérről*.

Müller ezredorvos az összes harctereken szerzett gazdag tapasztalatait és nagyszerű felvételeit ismerteti meg Debrecen közönségével. Eddig, ahol előadást tartott, oly nagy volt az érdeklődés, annyira híre ment s úgy beszéltek róla, hogy előadását kétszer, sőt háromszor is meg kellett ismételnie.

Csak természetes tehát, hogy ez az előadás és az ott bemutatandó képek érdekfeszítők és olyan jelenségek után, hogy mindent meg kellett ismételnie előadását. Debrecenben is nagy érdeklődéssel fog sietni mindenki az *Uránia*-ba, hogy ezt a nagyszerű előadást meghallgassa s a vele járó gyönyörű

képeket megláthassa. Debrecen közönségét különösen közelről és nagyon fogják érdekelni a *Müller* ezredorvos képei.

Az előadás vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor lesz az *Uránia*-színházban a rendes helypórák mellett. Az üzletek zárása utáni időre esik az előadás kezdete, hogy mindenki elmehessen és meghallgathassa *Müller* ezredorvos szenzációs előadását.

Jegyek az *Uránia* rendes helypórái szerint az *Uránia* pénztáránál válthatók. Orvosok, katonák, tisztok s akiknek családjukból valaki katonai szolgálatot teljesít, különösen ne mulasszák el megnézni ezt az előadást.

— **Czernin gróf a királynál.** Bécsből táviratozzák: Politikai körökben élénk feltűnést keltett, hogy a király egy óras különkihallgatáson fogadta *Czernin* Ottokár gróf volt külügyminisztert. — A kihallgatás okát még nem tudják.

— **Interpelláció a királyi házról terjesztett entente-hírek miatt.** Budapesti tudósítónk táviratozza: *Huszár* Károly ma a következő interpellációt jegyezte be a miniszterelnökhöz: Miután az ellenség ügynökei az olasz eseményekkel kapcsolatban a legképletebb rágalmakat terjesztik a királyi ház tagjairól és *Zita* királyné fenkölt személyéről, milyen intézkedéseket tett a kormány a botrányos kutmérgezés gyökeres elfojtására; mivel szándékozik a világ előtt dokumentálni, hogy nincs olyan magyar ember, akit ez aknamunka megtéveszthetne.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

SZERDA: Nyárai Antal és társulatának vendégjátéka.

CSUTORTOK: Nyárai Antal és társulatának vendégjátéka.

Horváth Nusi bucsuestélye. Horváth Nusi, a debreceni színház volt kedvence és kiváló szubrettje, ma este az Arany Bika nagy hangversenytermében tartotta meg bucsuestélyét, amelyet a Színházi Figaro rendezett. A művész, aki csak a napokban épült föl súlyos betegségéből, nem tudott kelőképp és a színházban elbucuzni az ő közönségétől, amely rajongva szerette a valóban szeretetreméltó művészt. A Csokonai-színházban tartott bucsufőlépésének estéjén százával távozott el a közönség, mert nem tudott jegyet kapni s így történt, hogy most kellett bucsuznia a közönségtől. A művésznőnek, épügy, mint a Csokonai-színházban, forró, szeretetteljes ünnepelésben volt része. A közönség elhalmozta szeretetének minden jelével s a művész megatottan alig tudta megköszönni a tapsot, ovációt. — Horváth Nusi több szerepéből adott elő egyes részleteket, minden számnál tanúságot téve nagy tehetségéről, szép és értékes hangjáról s művészetéről. Az est keretében föllépett *Iványi* Sándor, a kiváló komikus is, aki tréfás előadásával, humoros számaival sok kacagást váltott ki a közönségből és sok megérdemelt tapsot aratott.

Nyárai Antal ma játszik. (A színházi iroda jelentése.) *Nyárai* Antal, az országos nevű és Debrecenben is előnyösen ismert kabaréművész, ma és holnap tartja a Vigszínházban páratlanul érdekes, kiváló műsorával művész-előadását. A rendkívül mulatságos és gazdag programból kiemeljük „A budoárok

királya” című I felvonásos vigjátékot és a „Vállalkozó szellemi ur” című I felvonásos bohózatot. *Nyárai* Antal számtalan új magánszámain kívül *Mezei* Honka szubrett ének-és táncszámai, *Tesztory* Lya magánszámai és tréfái és *Lovass* Imre énekes szólói harmonikus egységben egészítik ki a szenzációsan érdekesnek ígérkező előadást. Az előadás kivételesen fél kilenc órakor kezdődik. Holnap *Nyárai*ék teljesen új programmal játszanak.

A bün terhe. Egy rendkívüli szépségű és érdekes témájú drámát mutat be az *Uránia*. A főszerepeket *Káthe* Richter és *Theodor* Loos játsszák, nagy művészi készüléssel. — A közkedvelt *Albert* Paulig a „Segédszolgálat” című vigjátékban megnevezteti a közönséget.

A nagy nyugati offenzíva eredeti harctéri felvételeit mutatja be ma az *Uránia* minden előadásán.

Amerikai vigjáték: „Egy asszony, három férj”, van ma az *Apollo* műsorán. A főszerepet Amerika legnépszerűbb primadonája, *Fritzi* Sheeff, játssza. A feliratokat *Szőke* Szakáll írta. — A másik sláger „A gyarló ember” című négy felvonásos nagy dráma.

HIREK

— **Onody Pál élelmezési kormánybiztos-helyettes Debrecenben.** Tegnap Debrecenbe érkezett *Onody* Pál százados, a közlelmezési kormánybiztos helyettese, aki *Márk* Endre udvari tanácsos polgármesterrel és *Vásáry* István dr. tanácsnokkal megbeszéléseket folytatott, amelyeknek azonban nem volt hivatalos megállapodás a célja. A megbeszélések során szó került a gazdasági munkások szükségletéről s általában az aratási és cséplési munkálatokról, a Debrecenbe küldendő miniszteri biztos munkálatairól és hatásköréről a gabonaátvételeknél. A kormánybiztos-helyettes ma elutazott Debrecenből.

— **Az adótörvények szentesítése.** A hivatalos lap mai száma közli a király szentesítésével a jövedelemadóról és a vagyoadóról szóló törvények módosításáról és kiegészítéséről, a hadinyereségadóról szóló törvény hatályának meghosszabbításáról, valamint egyneműly adóem után fizetendő hadipótlékról szóló 1918. évi IX. törvényeket.

— **Debrecen sz. kir. város árvaszéke** értesíti a felügyelete alatt álló gyámoltak és gondnokoltak képviselőit, valamint azokat a nagykorúakat, kiknek a városi gyámpénztárban még készpénze van, hogy a most kibocsájtott VIII-ik magyar hadikölcsön jegyzésénél érdekükben kívánságukhoz képest eljárni kész, sőt készséggel nyújt segédkezet.

— **Ovintézkedés a mozdonyszikra ellen.** A városi tanács felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a learatott terményeket a vasuti pályatesttől legalább 95 méternyi távolságra kell elhelyezni s a mozdonyszikra által okozni szokott károk megelőzése végett a pályatesttől megfelelő távolságra védőszántást kell végeztetni.

A „Zion” debreceni betegsegélyző egylet mély fájdalommal jelenti egyleti rendes tagjának

Fried Hermann urnak

junius 29-én, élete 73-ik évében, Budapestest történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemeit folyó hó 1-én Budapestest helyezték örök nyugalomra.

Béke lengjen porai felett!
Debrecen, 1918. július 2.

Valódi szállóköltőző jutafonal

megérkezett, jutányos árban kapható!

ULLMANN SALAMON

fűszernagykereskedésében

Ferencz József-ut 69. szám.

— **A király öccsének kitüntetése.** A király Miksa főherceget, aki a legutóbbi olaszországi harcokban résztvett, az ellenség előtt vitéz és eredményes magatartása elismeréséül a Lipót-rend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel és kardokkal adományozta.

— **Népgyűlés Bécsben a nyugtalanító állhírek terjedése ellen.** Bécsből jelentik: Az utóbbi hetekben Bécsben és a vidéken, sőt mint utjabban hallatszik, Magyarországon is kőszá hírek terjedtek el, amelyek nyugtalanítják a közvéleményt. A hírek nem kimélték az uralkodóház egyes tagjait sem, így a királynét és a királyné anyját. Ezek ellen a hírek ellen lépett fel tegnap a keresztényszocialista párt a városházán tartott nagy népgyűléssel, amelyen megjelent dr. Piffi bécsi hercegek is. Megállapították a gyűlésen, hogy ezek a hírek különböző helyeken egyszerre merültek föl, amiből látszik, hogy jól szervezett aknamunkával állnak szemben. Ennek az aknamunkának az a célja, hogy aláassa a királyi család tagjainak tekintélyét és országszerte nagy népszerűségét s ilyen módon ártson a dinasztának és a monarchia világpolitikai állásának.

— **Egy angol képviselőt erőszakkal eltávolítottak az angol alsóházából.** Rotterdamból táviratozzák: Pemberton Billing képviselőt, aki legutóbb az Allan-perben szerepelt, ma karhatalommal eltávolították az angol alsóházából. A hévesvéri képviselő vitába elegyedett az elnökkel, mire ez felszólította, hogy hagyja el a házat. Billing az elnök parancsát megtagadta. Ekkor Bonar Law javaslatot terjesztett a ház elé, hogy Billing képviselői jogát bizonyos időre felfüggeszessék. A javaslatot egyhanguan elfogadták. Billing még ezután sem távozott, mire közbelépett a ház főzoltósága és Pemberton Billinget karhatalommal vitte ki a tereméből.

— **A főkapitány a gyermekek rendetlenkedése ellen.** Rostás István rendőrfőkapitány a következő fölhívást bocsátotta ki: Az utóbbi időben gyakran merülnek föl panaszok, hogy a gyermekek a városban csoportokként sippal, kereplővel stb. felszerelve, egyes utcákon türethetetlen lármát csapnak, kavicsokkal, kövekkel dobálóznak, miáltal az arra járó közönség testi épségét veszélyeztetik. Mindez csak úgy lehetséges, hogy a szülők nem ügyelnek gyermekeikre. Felhívom a szülőket, hogy gyermekeiket a hasonló viselkedéstől tiltsák el, ne engedjék őket az utcákon rakoncátlankodni, mert a rendőrközegek utasítva vannak, ily gyermekek és gondatlan szülők ellen eljárni s a feljelentett szülők minden egyes esetben a legszigorúbban felelősségre fognak vonatni.

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** Folyó évi július hó 4-ikétől kezdve csoportunk tagjainak, tagsági igazolványuk felmutatása mellett borsot, fahéjat, maláta-kávé, mazsolát, paprikát, sót, szárított almát, szárított tésztát, tengeri kását, vaniliát, citromzamatot, (citrompótlót) és seprőt osztunk a következő sorrendben: Július 4-én 1001—1300. számig terjedő tagsági igazolványokra, július 5-én 1301—1600. számig, július 6-án 1601—2000. számig, július 8-án 1—300. számig, július 9-én 301—600. számig, július 10-én 601—800. számig, július 11-én 801—1000. számig terjedő tagsági igazolványokra.

— **Felfüggesztett tiszti főügyész.** Sepsiszentgyörgyről jelentik, hogy Háromszék-vármegye alispánja felfüggesztette állásától dr. Mélék Endre ügyvédet, Sepsiszentgyörgy város tiszti főügyészét, aki Kováts járásbírórt nyílt utcán inzultálta. Dr. Mélék ellen a királyi ügyészség is vádiratot nyújtott be hatósági közeg elleni erőszak és testj sértés büntetése miatt.

— **Kinevezés.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Kálmán Béla jogszigorló, zilahi lakost a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

— **A magyar közegészségügy reformja.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A belügyminisztérium illetékes osztálya Wekerle Sándor miniszterelnök és belügyminiszter irányításával törvényjavaslaton dolgozik, amely az egész közegészségügy reformját fogja tartalmazni. A javaslatot azután a szaköröknek is bemutatják és remélik, hogy még ez évben a képviselőház elé kerülhet.

— **A spanyol járvány Bécsbe is elérkezett.** Az a rejtélyes betegség, amelynek járványszerű fellépése néhány héttel ezelőtt egész Spanyolországot izgalomba ejtette, Németországra is átragadt. A legújabb hírek szerint Párisban és Londonban is fellépett az epidémia és az új betegséget legújában már Bécsben is konstatálták. Valószínű tehát, hogy a spanyol járványról nemsokára itt nálunk is fogunk hallani. Nyugtalanásra azonban semmi ok nincs és ha a betegség tényleg fellép, agygyulladás első feltétele, hogy a beteget azonnal ágyba kell fektetni. — A baj általában könnyű lefolyású, két-három napig tart, de ritkább esetekben tíz napig is. A betegek azonban néhány héten át idegességet és szív működési zavarokat éreznek. A Daily Mail párisi híradása szerint a Pasteur-intézet megállapította, hogy a betegség a fronttól származik. Először májusban lépett fel Párisban, onnan terjeszkedett ki Spanyolországra és most ismét Párisba tért vissza. — Az „Excelsior” szerint Londonból hurcolták ki a betegséget, ahol még sokkal nagyobb arányokat ölt, mint Párisban. — A londoni gyógyszerárakat a betegek szinte megrohanják, a kórházak tömve vannak betegekkel és maguk az orvosok is meg vannak fertőzve.

— **Tettenért tolvaj.** Érmihályfalván a csendőrség éppen akkor tartóztatta le Lebovits Herman máramarosszigeti katonaszökevényt, amikor Kozma László szaniszlói lakos zsebéből annak 5111 koronát tartalmazó tárcáját kilopta és el akart illanni. A tolvajt bekísérték a debreceni katonai rendőrséghez, amely 10.000 korona ellonása miatt folytat ellene nyomozást. Átadták a hadbírósnak.

MINDENKINEK

hazafias kötelessége, hogy hadikölcsönt jegyezzen!

13—15 éves

Rifutó leány

azonnali belépésre felvétetik a kiadóhivatalban.

Nyilvános eladás.

Az izr. szent egyetemenházában kislejtett férfi- és női ruhaneműek ugyanott (Hadbázis-utca 6.) f. hó 4-én, csütörtökön d. u. 4 órától kezdve fognak készpénz fizetés ellenében eladatni.

Az izr. szent-egyetem előjárása.

VISZKÉTEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

BOROKA KENŐCS

Nem piszkál és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykovács. Debreczenben kapható: Bárány Sándor, Batáry István, Dénes Artur, Kubek S. örökösei, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Petes László, Reichard Sándor, dr. Szabonyi Árpád, Szendrői Béla gyógyszerárakban, továbbá dr. Rex Ferenc és Központi drogériában.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri belkutatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármilyen szülő zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Stelnor Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Mielőbbi belépésre keresek segédek, tanulókat, irodai könyvelőt, segédkönyvelőt. Ulmann Samon fűszer-nyakkereskedése Debreczen.

Nyaraló, mely áll négy szoba, konyha, kamra, esőed-szoba és fürdőszobából, felszerelve önműködő vízvezetékkel, gáz és villany világítással, csinos parkkal eladó. Értekezhetni Sestakert, Poroszlay-ut. 1. szám.

Eladó ház Lorántffy utca 25. 40 méter utcai fronttal. Ára 20500 korona. Értekezhetni Kigyó utca 36.

Avonai belépésre idősebb főzárasságú raktárnoknak keres Klein Ignác Csapó-utca.

Mangalica tervezs kan sertés 1 éves szőke megvételre keres-tek. Egyetem építkezés Nagyerdő

Tanulóleányok 16 fizetéssel felvételnek. Cím a kiadóhivatalban.

Akinek törtött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer. Arany Bika-bérház 3.

Eladó Katz-telepen, Sámsoni kőut mentén nagy új ház, több rendbeli boltot, koresmát és 4—5 szobát foglal magában. 3000 négyszögöl területű földdel és egyéb melléképületekkel. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

Egy 3-10 lóerejű

villamos motorhoz való szabályozható indító, ellentállással és egy szabályozható szijleszorító tárcsával együtt eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

JÁNOSI ZOLTÁN ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történelmi tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6—
finom velt papíron K 8—
köve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Korai csépléshez szénkiutalás.

Közélemezési miniszter ur 207668. sz. rendeletével a korai cséplésnek haladéktalan és legnagyobb mérvű fogantatására adott utasítást a törvényhatóságok első tisztviselőinek. Felhívom azokat a gazdákat, akiknek módjukban van a cséplést július 10-ike előtt megkezdeni, ezt azonban cséplési szén hiányában meg nem tehetik, sziveskedjenek hivatalomban azonnal jelentkezni. Jelentkezéskor esetén nyomban távirati intézkedést teszek, hogy részükre a szükséges szénmennyiség kiutaltassék. A rendes időben végzendő csépléshez kért szénkiutalásokról, miután a a kért szénmennyiségek meg nem érkeztek meg, később adunk közlést.

Debreczen, 1918 július 2.

Zöld,
tb. tanácsnok.